



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

——习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立 70 周年大会上的重要讲话为做好新时代人大工作指明前进方向

据新华社北京 9 月 15 日电 习近平总书记近日在庆祝全国人民代表大会成立 70 周年大会上发表重要讲话，发出了在新时代新征程上坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的动员令。大家表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，充分发挥人大的重要作用，为实现新时代新征程党和人民的奋斗目标提供坚实制度保障。

- 扎根中国土壤，展现显著优势
- 发挥人大作用，担负职责重任
- 发展全过程人民民主，保障人民当家作主

扫码  
看全文

# 市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 研究部署当前重点工作 吴新明主持

本报讯（记者朱文君）15日，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和省有关会议精神，研究部署经济运行、防御台风等工作，市委书记吴新明主持会议。

会议认真学习习近平总书记在中非合作论坛北京峰会开幕式上的重要讲话精神，指出要不断提升与共建“一带一路”国家和地区的合作质效，积极深化与非洲相关地方间交往交流和互利合作，推动对外开放向更大范围、更宽领域、更深层次拓展。

会议认真学习习近平总书记在甘肃、陕西宝鸡考察时以及在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神，指出要全力以赴改革促发展，统筹抓好绿色低碳发展、文化遗产保护传承、乡村全面振兴等各项工作，巩固深化党纪

学习教育成果，全面推进中国式现代化南通新实践。

会议认真学习习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立 70 周年大会上的重要讲话精神，指出全市各级人大及其常委会要扎实做好立法保障、依法监督、代表履职等重点工作，全面加强“四个机关”建设，不断开创南通人大工作高质量发展新局面。

会议认真学习习近平总书记对海南广东等地台风灾害作出的重要指示精神，传达我省相关部署要求，强调要时刻保持“时时放心不下”的责任感，针对重点区域、重点部位，从严、从细、从实做好防御台风各项工作，坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责，切实保障人民群众生命财产安全。

会议认真学习习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，听取我市教育工作情况汇报，指出要坚持教育优先发展战略，坚决落实立德树人根本任务，全面深化教育综合改革，巩固提升“双减”试点工作成果，推动教育科技人才一体发展，努力办好人民满意的教育。

会议传达学习全省公安工作会议精神，听取我市贯彻落实汇报，强调要坚持以政治建警，切实找准公安工作服务保障高质量发展的切入点、着力点，持续深化公安全责治理，严厉打击突出违法犯罪，锻造过硬公安铁军，扎实推进公安工作现代化。

会议传达学习省政府经济运行分析会议、省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神，对我市当前重点工作进行了部署，强调要进一步提高政治站位，坚定“埋头苦干、年底再看”的信心和“任务必成、全年必胜”的决心，千方百计固

长板、补短板，坚定不移完成全年各项目标任务。要锚定目标抓运行，充分发挥重点经济工作专班作用，深化服务经营主体大走访，以惠企强企的实际成效支撑经济持续回升向好。要做强产业新动能，固本兴新推动工业经济提质增效，打好服务业繁荣发展三年行动计划收官战，毫不放松抓好农业生产。要攻坚项目谋长远，持续加力项目招引、建设和储备，千方百计推动一批重大项目加快落地建设、竣工达产。要防范风险守底线，扎实抓好民生保障、安全生产、社会稳定等工作。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神，深入推进为基层减负各项工作，严肃廉洁过节纪律，不断巩固风清气正的良好政治生态。

会议听取了市委十三届九次全会筹备情况、十三届市委第九轮巡察及 2024 年度第二次巡察整改专项督查情况汇报。会议还研究了其他事项。

**市领导检查防御台风工作**  
**坚决打赢防御台风主动仗**  
**全面落实各项措施**

# 市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开 巩固深化党纪学习教育成果 为推动中国式现代化南通新实践提供坚强纪律保障

本报讯（记者朱文君）昨天，市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于党的纪律教育的重要指示精神，全面落实中央、省委党的建设工作领导小组会议要求，总结全市党纪学习教育开展情况，研究部署巩固深化党纪学习教育成果工作。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长吴新明主持会议并讲话。市委副书记、市长张彤，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋，市委副书记、政法委书记沈雷参加会议。

会议指出，党纪学习教育开展以来，全市各级党组织深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，不折不扣落实党中央决策部署和省、市委工作要求，原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》，持续深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，取得了明显成效、达到了预期目的。下一步，要坚持融入日常、抓在经常，推进党纪学习教育常态化长效化，为推动中国式现代化南通新实践提供坚强纪律保障。

会议强调，要在理论武装上下功夫，绷

紧遵规守纪之弦，建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度，把学习贯彻《条例》情况作为年度民主生活会、组织生活会重要内容，让党的纪律成为党员、干部日常习惯。要在修身立德上下功夫，筑牢拒腐防变防线，坚持党性党风党纪一起抓，健全有效防范和纠治政绩观偏差、一体推行“三不腐”等制度机制，持续深化“机关作风建设提升年”活动，用好警示教育资源，在正风肃纪中推动党员、干部永葆政治本色。要在保障激励上下功夫，释放

实干争先动能，坚持把强化纪律性和发挥主观能动性结合起来，把从严管理监督与激励担当作为统一起来，准确运用“四种形态”，认真落实“三个区分开来”，推动能上能下、容错纠错、澄清正名等机制扎实有效运行，深化拓展整治形式主义为基层减负，引导党员、干部自觉在遵规守纪、清正廉洁前提下安心工作、放手干事，切实把党纪学习教育成果持续转化为推动南通高质量发展的强大动力。

有关市领导、市委党的建设工作领导小组全体成员等参加会议。

# 把纪律和规矩挺在前面 为奋进新征程提供坚强保障 ——南通开展党纪学习教育综述

## 党纪学习教育

开展党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措，也是今年党建工作的一项重要政治任务。

根据中央和省委统一部署，我市自今年 4 月以来开展党纪学习教育，坚持将“实”字贯穿全程，组织广大党员、干部认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，清单化明责，一体化推进原原本本学纪、解读培训知纪、警示教育明纪、深查细照守纪等 4 个方面重点任务，在真抓、实学、力行上下功夫，2.3 万个基层党组织、47.4 万名党员遵规守纪意识不断增强，风清气正的政治生态进一步巩固，为南通奋进新征程提供坚强保障。

### 分层分类精准施教，《条例》学习入脑入心

开展党纪学习教育，学纪是基础，只有认真学纪，才能更好知纪、明纪、守纪。各地各单位坚持把学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和《条例》贯通起来，紧扣学习重点，丰富学习形式，在深学上下功夫、在思想上淬炼，真正把纪律规矩融入日常、抓在经常、落在平常。

抓实领导干部“关键少数”。市委常委会坚持以身作则、率先垂范，严格落实“第一议题”制度，及时跟进学习习近平总书记关于党纪学习教育重要讲话和重要指示精神，先后分 2 个阶段，集中 3 天时间举办市级领导干部党纪学习教育专题读书班，通过集中学习、个人自学、专题辅导、观看专题片等方式，为全市各级党组织作出了示范。市人大常委会机关党组、市政协机关党组开展《条例》专题研讨交流，把有关要求贯彻落实到立法监督、参政议政等各方面。市

委宣传部、市委统战部、市委政法委等班子成员以普通党员身份参加所在党支部的党纪学习教育。

按照“党委主责、支部主抓、党员主体”要求，全面压实各级党组织书记、党支部和党员学习责任，一级抓一级、一级带一级，推动学有质量、学出实效。党纪学习教育期间，各级党委（党组）开展理论学习中心组学习 3322 场次，党员领导干部领学带学 1.2 万次，基层党支部累计开展各类集中学习、交流研讨等活动 9.6 万场次，广大党员在通读熟读《条例》中进一步把准“六项纪律”的主旨要义和实践要求。

为保障学习全覆盖无遗漏，各地各单位针对不同对象，积极创新学习载体，用党员听得懂的语言、听得进的方式抓好《条例》学习。海安市紧扣流动党员“五一”返乡契机，开展发放一套学习资料、组织一场集中学习、接受一次现场教育、进行一轮谈心谈话、举办一期专题座谈的“五个一”系列活动，为 1000 多名返乡流动党员“集中充电”。（下转 A4 版）



13日在如东县拍摄的亚洲规模最大海上风电场，今年前 8 月，如东全县海上风电网电量 83.28 亿千瓦时，增幅 6.77%。目前如东共投运风电场项目 32 个，并网规模 562 万千瓦，总装机容量占全省 1/4，其中海上风电 483 万千瓦，占全省规模的 40%。记者 许丛军摄

## 南通火车站综合客运枢纽开发工程开工

计划于 2027 年与沪渝蓉高铁开通同步启用

本报讯（记者蒋娇娇）昨天，记者从市住建局获悉，南通火车站综合客运枢纽开发工程在土地摘牌后一个工作日内顺利实现“摘牌即开工”。该项目计划于 2027 年与沪渝蓉高铁开通同步启用，是沪渝蓉高铁引入南通的门户工程，也是南通深度融入全国铁路网的重大项目。

南通火车站综合客运枢纽开发工程项目由市城建集团高铁枢纽建设管理有限公司承建，总用地规模约 5.6 万平方米，总建筑面积约 11.3 万平方米，其中地上建筑 6.8 万平方米，地下建筑规模约 4.5 万平方米。整个枢纽广场秉承“交通优先、功能为主、以人为本、近远结合、有效开发”的设计理念，集高铁、地铁、汽车客运站、公交车、出租车、社会车、网约车、非机动车等多种交通方式于一体，实现零售、餐饮、办公、酒店等多种业态在同一空间共存。



投稿信箱：ntrbj@163.com